

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想“四川篇”

大学习 大讨论 大调研

2018年广元市“全国低碳日·节能宣传周”活动启动仪式举行

让低碳成为时尚 更好守护绿水青山

广元晚报讯(广元日报记者蒲洪旭 广元晚报全媒体记者尹泽娟)6月13日是全国第六个“低碳日”，也是我市第九个“低碳日”。当天上午，我市在利州广场举行2018年广元市“全国低碳日·节能宣传周”活动启动仪式，动员全市上下共同积极行动起来，让低碳成为时尚，为“绿色省运、康养广元”做贡献，在创造金山银山的同时，更好地守护绿水青山。

市委书记王菲宣布活动启动，市委副书记、市长邹自景讲话，市人大常委会主任邓光志出席。

据了解，近年来，市委市政府始终坚持贯彻习近平生态文明思想，认真践行绿色发展理念，以发展绿色低碳经济，打好污染防治攻坚战为抓手，加快构建绿色低碳可持续发展新格局。通过不断努力，我市低碳发展取得显著成效，截止2017年，全市单位GDP能耗，二氧化碳排放进一步下降，战略性新兴产业产值占规上工业产值16.4%，累计建成低碳农业园区40万亩，产业结构、能源结构、消费结构进

一步低碳化。2016年，全市绿色发展指数和公众满意度均排名四川省第三位，荣获中国绿色发展优秀城市、中国人居环境范例城市、国家低碳城市试点市、国家新能源示范市。

邹自景在讲话中指出，绿色发展是全社会的事业，是每个人的责任，走绿色低碳循环发展之路是人民群众对绿水青山的殷切期盼，是可持续发展的必然选择，是经济高质量发展的内在要求。他要求，全市各级各部门要坚持生态立市总体思路和低碳发展战略不动摇，大力发展低碳、绿色、循环产业，加快构建低碳能源体系，着力优化能源结构，加快探索可持续、高质量发展的广元路径。要加强环境治理，持续打好污染防治攻坚战，不断满足人民群众日益增长的生态环境需求。

邹自景希望，广大市民积极践行低碳生活方式，养成绿色低碳生活习惯，倡导绿色出行，减少碳足迹，增强节约用电、用水、垃圾循环利用等意识，要像保护眼睛一样保

护生态环境，像对待生命一样对待生态环境，争做“美丽广元”的宣传者、参与者。企业单位要切实履行社会责任，在生产经营上要坚持有所为、有所不为，加快退出高能耗、高污染、高排放领域，积极拓展战略性新兴产业；在结构调整上有新贡献；加快技术改造，尽早步入低碳技术的快车道，在发展低碳技术上有新突破；大力发展循环经济，深化资源综合利用，在提高效率上有新作为；坚持遵守节能减排，污染排放法律法规。全市上下都要积极行动起来，形成绿色低碳发展人人有责、人人参与、人人共享的良好社会风尚，共同建设天蓝、地绿、水净的美丽家园。

仪式上，王菲、邹自景、邓光志等市领导为全省首批“低碳社区”授牌，市发改委发言，企业代表、志愿者代表发表倡议。

活动开始前，参会领导还参观了低碳节能产品展览。

市领导唐小平、赵文娇、吴桂华、张家献参加启动仪式。

低碳节能小妙招 少使用一次性制品

快餐盒、一次性筷子、塑料袋……这些用完就扔的东西浪费了很多资源，又增加了大量的垃圾。市商务局工作人员贾玲告诉记者，按照今年全省商贸流通行业节能宣传周“绿色流通，低碳消费”的主题，将在商场、超市和批发市场等商贸流通企业宣传，倡导减少供应不可降解塑料袋，引导消费者少用、不用塑料袋。

全民环保从小事做起

1、不用洗衣机晾干衣服，可减少2300克二氧化碳排放量；刷牙时把水龙头关上，每分钟将减少5升水流失；改用节水型淋浴喷头，不仅可以节水，还可以把热水淋浴导致的二氧化碳排放量减少一半。

2、在午休时和下班后关闭电脑和显示屏，除省电外还可将电脑的二氧化碳排放量减少三分之二；将室内温度降低一度，

将节约6%的取暖费。

4、把在电动跑步机上45分钟锻炼改为附近公园慢跑，可减少将近1000克的碳排放量。

5、使用节能灯具。尽量使用太阳能热水器。

如何计算家庭碳排放量？

家居用电的二氧化碳排放量(千克)=耗电量x0.785。也就是说，如果你用100度电等于排放了大约78.5千克二氧化碳。

家用天然气的二氧化碳排放量(千克)=天然气使用度数x碳强度系数0.19

家用自来水的二氧化碳排放量(千克)=自来水使用度数x碳强度系数0.19

开车的二氧化碳排放量(千克)=耗油升数x0.785

乘坐飞机的二氧化碳排放量(千克)中，短途旅行(200公里至1000公里)=55+0.105x(公里数-200)，长途旅行(1000公里以上)=公里数x0.139

广元晚报全媒体记者 尹泽娟

我省加强贫困村驻村工作队选派管理工作

每个建档立卡贫困村 都要有一个驻村工作队

●每个驻村工作队不少于3人(含第一书记)，每期驻村时间为2年。针对凉山州脱贫攻坚的特殊困难，驻村工作队队员可增配到每村4至7人(含第一书记)

●驻村工作队驻村期间将重点完成宣传党的政策、建强基层组织、推动精准扶贫、为民办事服务、提升治理水平等任务

●每年底对驻村工作队队员进行年度考核，按“优秀”“称职”“不称职”确定等次，考核结果记入个人档案

●对于实绩突出、群众公认的驻村工作队队员，在提拔任用、交流重用、职级晋升(岗位晋聘)、公务员遴选时，同等条件下应优先考虑，符合有关政策的可选拔为乡镇领导班子成员

省委办公厅、省政府办公厅近日印发《关于加强贫困村驻村工作队选派管理工作的实施意见》(下称《意见》)。

《意见》提出，我省将按照“派最能打仗的人”要求，全面统筹人员组建驻村工作队，实现全省11501个建档立卡贫困村一村一队。每个驻村工作队不少于3人(含第一书记)，第一书记原则上兼任队长。驻村工作队每期驻村时间为2年。驻村期间，队员不承担原单位工作，党员组织关系转到所驻贫困村。脱贫攻坚期内，贫困村退出的，驻村工作队不得撤离，帮扶力度不能削弱。

在人员选派方面，《意见》明确，省直各部门(单位)及其下属企事业单位、中央在川单位和企业、省属企业要根据干部职工人数选派不少于1-4人，按现有定点

帮扶关系参加驻村工作队。市、县两级结合实际提出相应比例选派人员参加驻村工作队。承担省内对口帮扶藏区彝区贫困县任务的7个市35个县(市、区)选派人员到受扶地参加驻村工作队时，原则上数量不得低于受扶县贫困村总数的30%。2017年新增帮扶深度贫困县的省直部门(单位)、高等学校、医院、国有企业和金融机构，要分别向所联系的深度贫困县选派不少于1人参加驻村工作队。驻村工作在“五个一”驻村工作组基础上优化组建，2017年及以前退出的贫困村，驻村工作队队员结合第一书记和驻村工作组队员轮换选优配强。2018年及以后退出的贫困村，驻村工作队队员原则上应以定点帮扶、对口帮扶等方面选派人员为主。针对凉山州脱贫攻坚的特殊困难，

驻村工作队队员可增配到每村4至7人(含第一书记)。

根据《意见》，驻村工作队驻村期间将重点完成宣传党的政策、建强基层组织、推动精准扶贫、为民办事服务、提升治理水平等任务。在建强基层组织方面，要协助乡镇党委具体开展软弱涣散村党组织整顿建设，配合实施“党员精准扶贫示范工程”，培养贫困村创业致富带头人，推动发展村级集体经济，协助建好村务监督委员会。

对于驻村工作队的日常管理，《意见》提出要健全工作例会制度、考勤管理制度、工作报告制度和纪律约束制度。同时加强教育培训，确保驻村工作队队员每人每年培训累计不少于5天。对于驻村工作队队员，每年年底进行年度考核，按“优秀”“称职”“不

称职”确定等次，考核结果记入个人档案。对考核优秀、实绩突出、群众认可的，按照有关规定予以表扬，符合条件的优先提拔重用。驻村工作队队员年度考核评为“不称职”的，派出单位及主要负责人年度考核不得评先评优。

《意见》强调，对于驻村工作队要加强组织领导、强化激励保障。对于实绩突出、群众公认的驻村工作队队员，在提拔任用、交流重用、职级晋升(岗位晋聘)、公务员遴选时，同等条件下应优先考虑，符合有关政策的可选拔为乡镇领导班子成员。同时要注重宣传引导，营造驻村帮扶工作良好氛围，汇聚决战决胜脱贫攻坚的强大正能量。

据《四川日报》

我省全面推行“亲职教育”

孩子犯罪 未尽责家长受教育

今后，孩子犯罪，检察机关将对未尽责的家长开展“亲职教育”。记者近日从省检察院获悉，该院印发《关于在我省未成年人检察工作中推广“亲职教育”工作的通知》，要求全省检察机关在办案中，对监护失职或监护不当的监护人开展“亲职教育”，督促其正确履行监护职责。

“开展‘亲职教育’，不仅是预防和减少未成年人犯罪、避免其遭受犯罪侵害的现实选择，更是帮助涉罪未成年人、未成年被害人重塑健康和谐的家庭环境，促其顺利回归社会的必由之路。”省检察院相关负责人介绍，《通知》除了涉罪未成年人监护入，今后，我省检察机关还将对审前分流的违法未成年人的监护人；疏于履行监护、教育职责导致未成年人被害的监护人；根据预防未成年人犯罪需要，有教育需求的普通未成年人的监护人等开展“亲职教育”。对涉罪未成年人的家长，“亲职教育”重点放在矫治未成年人犯罪行为预防和预防再犯上；对未成年被害人的家长，加强培养其履行监护、教育的能力；对普通未成年人家长，主要采取以案说法的形式，提供家庭教育的理念、方法和技巧等。

任鸿